



4 февраля у нас, в начальных классах с. Татаурово, прошёл бурятский праздник Сагаалган. К нам приехали гости – ученики Турунтаевской коррекционной школы.



## Сагаалган в Татауровской школе

Проводила праздник учитель бурятского языка Байминова Мария Иннокентьевна. Она нас познакомила с обрядами, традициями и обычаями этого праздника.

Впервые мы узнали, что за два дня перед Сагаалганом в дацанах проводится религиозный обряд «Дугжууба» - очистительный огонь, в котором люди сжигают всё неблагополучное, всё плохое, что с ними происходило в этом году: болезни, неудачи, бросая в огонь тесто, небольшие предметы и тексты. В последний день перед Сагаалганом, который называется «Бууу удэр», в домах верующие готовят свой алтарь: по-новому расставляют, раскладывают изображения божеств, воскуряют благовония, ставят лампы, т.е. этим самым приветствуют нисхождение Нового года. В день Сагаалгана все члены семьи выходят на улицу с восходом солнца. Когда появится его первые лучи, хозяин дома или старший мужчина начинает возжигать огонь на обо и воскуривать благовония. После этого семья трижды обходит обо по солнечному кругу. Затем все пьют чай и едят праздничную пищу. За столом гостей сначала угощают зелёным чаем с молоком, затем угощают белой пищей, а после этого приступают к другой еде. Существует целый ритуал вкушения мясной пищи.

Мария Иннокентьевна не только рассказала нам обо всём этом, но и угостила нас национальной пищей.

На празднике мы не только слушали, но и играли в национальные игры, сделали макеты юрт, выучили несколько движений бурятского танца «ёхор». Сами рассказывали стихи, поздравления, считалки на бурят-



ском языке, примерили бурятский национальный костюм.

В память о нашей встрече мы угостили ребят из Турунтаевской школы сладостями, подарили каждому небольшой сувенир.

Мы бы хотели, чтобы обмен визитами стал традицией. На празднике мы все получили огромный заряд положительных эмоций. Мы думаем, что у наших гостей настроение было ни хуже!

Всех жителей Прибайкальского района мы от души поздравляем с праздником Белого месяца. Желаем всем добра и процветания!

Р. ИСТОМИНА, Т. МОЛОКОВА, Т. САТТАРОВА,  
Л. ТРЕСКИНА, С. КРАВЦОВА,

корреспонденты школьной газеты «Лик» Татауровской школы.

## Священник Михаил Литвинов:



- Отец Михаил, последние месяцы в прибайкальских селах активно действуют проповедники, которые называют себя «христианами веры евангельской». Они настойчиво приглашают людей на свои собрания, критикуя традиции Православной церкви. Как Вы можете прокомментировать их деятельность?

- Во-первых, уже сама по себе работа, которую они ведут, вызывает определенные сомнения. Как правило, новые религиозные объединения, пятидесятники и другие организации сектантского толка, очень активно навязывают себя людям. Подобное поведение говорит о том, что они в большей степени занимаются не столько проповедью Евангелия или проповедью о Христе, сколько вербовкой новых членов. Во-вторых, подобные миссионеры начинают свою проповедь с критики традиций Православной церкви, что заставляет нас сомневаться в истинности и чистоте их намерений. Надо сказать, что сам протестантизм - учение, которое оказалось без таинств и без благодати, - заиклен на поиске новых адептов.

- Иногда подобная проповедь все-таки имеет успех. Почему? - Люди у нас, в большей степени, ориентированы на православие, но о своей вере, кроме каких-то общих представлений, почти ничего не знают. В этом есть, конечно, и доля нашей вины, но, с другой стороны, нас, православных мирян и священников, очень мало, и прояснить такую массу населения мы просто не в состоянии. Конечно, мы,

по возможности, делаем это, будем стараться работать в миссионерском направлении и дальше, но факт остается фактом - народ у нас мало что знает о православии.

Еще надо учесть, что мы, русские, не просто традиционно

## «ОСТОРОЖНО: СЕКТАНТЫ»

О деятельности новых религиозных объединений рассказывает руководитель миссионерского отдела Улан-Удэнской и Бурятской епархии иерей Михаил.

православные люди. Нас от дореволюционного времени отделяет три-четыре поколения советской безбожной эпохи. Поэтому люди иногда больше доверяют тому и слушают того, кто одет не как духовное лицо, а в костюмчике и при галстучке. В силу перечисленных факторов - незнание своей веры и советское наследие - проповедь сектантов у нас иногда пользуется успехом.

- Уличные проповедники обещают потенциальным адептам необыкновенный духовный подъем. Что происходит на молитвенных собраниях неопятидесятников, на так называемых «прославлениях»?

- Дело в том, что на молитвенных собраниях разных харизматических групп практикуется так называемое возложение рук, после которого многие впадают в транс, начинают говорить, будто бы, на иных языках, что считается действием благодати Святого Духа. На самом деле говорение на языках или «глоссолалия» и последующий эмоциональный подъем - это явления не божественного, а физиологического порядка. Они связаны с выбросом в кровь внутренних эндогенных опиатов, так называемых «гормонов счастья». Провоцирует этот выброс сама методика молитвы в таких общинах, которая больше напоминает суггестию, или гипноз. А человек, ощутив эту радость, уже будет к ней стремиться. Таким образом, люди снова и снова приходят на подобные собрания, чтобы ее испытать.

- То есть такая молитва - своего рода наркотик?

- Да. Только не нужно себе ничего колоть, вены портить, не нужно ничего нюхать или курить. С православной позиции такая радость - однозначно не духовная, это - не радость общения в Духе Святом. Это - прелесть, болезненное духовное состояние, которое рано или поздно заканчивается плохо. Резервы организма не бесконечны, он не может постоянно вырабатывать в огромных количествах «гормоны счастья». Человек начинает испытывать их недостаток, а со временем все приятные ощущения вообще проходят. Наступает депрессия, которая может спровоцировать суицидальное настроение, подталкивать человека к самоубийству.

- Человек не может без веры. Может быть, поэтому он попадает на удочку сектантов?

- Я думаю, что человек все-таки должен искать не просто какой-то веры и самоуспокоенности, он должен искать Истину. Тот, кто ищет истинную веру, рано или поздно ее найдет. И найдет ее не среди сектантов. Конечно, секты - термин не очень удачный. Разные люди вкладывают в него разный смысл. Есть, например, секты относительно безвредные для психики и здоровья человека, а есть тоталитарные, к которым относятся неохаризматы - неопятидесятники.

- Безвредные, но не полезные?

- Какой бы секта ни была, тоталитарной или нет, она однозначно заводит человека в определенный духовный тупик, дает ему неправильные представления о Боге. Если кто-то попал в такую организацию, но ищет истину, он все равно найдет ее именно в православии. Я встречался на съезде миссионеров с бывшими лютеранами и бывшими пятидесятниками, общины которых в полном составе перешли в православие. Думаю, у нас это еще впереди. Мы в своей республике еще не до конца пережили этап неопятидесятнической евангелизации. Когда он пройдет, начнется другой процесс. И он уже начинается. Процесс более осознанного обращения к православию, к традиционному христианству, к вере отцов. Православная церковь сохранила апостольскую преемственность, тот источник благодати, который исходит от Христа. И если человек захочет в эту церковь войти, то для него ничто не будет препятствием.

Беседовала монахиня Ольга.

## Федеральная социальная доплата неработающим пенсионерам, общая сумма материального обеспечения которых меньше величины прожиточного минимума пенсионера

Основной целью всех преобразований в пенсионной системе является повышение пенсионного обеспечения нынешних и будущих пенсионеров. С 2010 года установлено, что сумма пенсии и социальных выплат, причитающихся пенсионеру, должна быть не меньше официального прожиточного минимального уровня пенсионера, установленного в регионе по его месту жительства или пребывания.

Для этого неработающим пенсионерам, у которых совокупный объем социальных выплат меньше прожиточного минимума пенсионера, назначается федеральная или региональная доплата к пенсии.

### УСТАНОВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ДОПЛАТЫ К ПЕНСИИ ВОЗМОЖНО ПРИ НАЛИЧИИ СЛЕДУЮЩИХ УСЛОВИЙ:

- пенсионер не выполняет (в период выплаты доплаты не должен осуществлять) работу и (или) иную деятельность, в период которой соответствующие граждане подлежат обязательному пенсионному страхованию в соответствии с Федеральным законом «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»;

- общая сумма материального обеспечения пенсионера, должна быть меньше величины прожиточного минимума пенсионера. При этом следует знать, что величина прожиточного минимума пенсионера не равна прожиточному минимуму, устанавливаемому в целом по стране, и не является минимальным размером оплаты труда.

Величина прожиточного минимума пенсионера введена законодателем для определения социальной доплаты и устанавливается в целом по России ежегодно федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год.

Величина прожиточного минимума пенсионера в каждом субъекте Российской Федерации устанавливается ежегодно законом субъекта Российской Федерации.

В случае, если величина прожиточного минимума пенсионера в субъекте РФ будет выше, чем федеральная, то пенсионеру полагается региональная социальная доплата, которая производится органами социальной защиты населения соответствующего региона.

В 2011 году величина прожиточного минимума пенсионера в Республике Бурятия установлена на уровне РФ, в размере 4938,00 руб., поэтому на территории нашего региона федеральная социальная доплата выплачивается территориальными органами ПФР.

Установление, а также размер социальной доплаты к пенсии зависит от величины совокупных социальных денежных выплат.

Совокупные выплаты - это все виды пенсий, а так же ежемесячная денежная выплата (ЕДВ), набор социаль-

ных услуг (НСУ), дополнительное ежемесячное материальное обеспечение (ДЕМО), льготы на услуги ЖКХ, проезд на общественном транспорте и иные меры социальной поддержки (помощи), установленные законодательством субъектов РФ в денежном выражении.

Если сумма совокупных выплат менее величины прожиточного минимума, то неработающий пенсионер имеет право на установление федеральной социальной доплаты.

Доплата назначается в Управлении Пенсионного фонда по месту получения пенсии с 1 числа месяца, следующего за месяцем подачи заявления и документа, подтверждающего факт оставления работы (трудовая книжка и иные документы).

Размер ФСД пересматривается при изменении величины прожиточного минимума, при изменении (индексации) любых денежных выплат, входящих в материальное обеспечение пенсионера (пенсия, ЕДВ, ДМО и иные меры социальной поддержки).

Доставка начисленных сумм ФСД к пенсии пенсионерам, получающим пенсию в территориальном органе Пенсионного фонда РФ, осуществляется одновременно с доставкой соответствующей пенсии через организацию, доставляющую ему пенсию.

Выплата сумм ФСД к пенсии, причитавшихся пенсионеру и не полученных в связи со смертью, осуществляется в порядке, установленном для выплаты сумм трудовой пенсии.

Законодательством возложена обязанность пенсионера безотлагательно извещать орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, о поступлении на работу или выполнении иной деятельности, в период которой граждане подлежат обязательному пенсионному страхованию, а также о наступлении иных обстоятельств, влекущих изменение размера ФСД к пенсии или прекращение её выплаты.

И. ВШИВКОВА,  
специалист (юрисконсульт)  
Управления ПФР  
в Прибайкальском районе,  
(30144) 41-0-14.